

全省年底前实现“全民养老”

居民医保住院费用支付比例提至70%，报销上限将超8万元

核心提示

今年年底前，全省城乡养老将实现全覆盖；城镇居民基本医疗保险待遇提高，政策范围内住院费用支付比例普遍达到70%左右，最高支付限额也提高至不低于8万元；至少2000万人将用上“一卡通”社会保障卡；城镇新增就业100万人以上，发放小额担保贷款力保100亿元……14日，2012年全省人力资源和社会保障工作会议召开，这些好消息不断从会上传来。

年底前 全省实现全民养老

不久前，刚领过养老金的荥阳市农民李红军老人激动地说：“农民也能月月领钱，真是做梦也没想到啊！”和城市人一样，河南的农民正逐步享受到“全民养老”所带来的实惠。

去年，我省的国家试点县(市、区)达101个，参保人数突破3400万人，领取养老金人员726万人，均居全国第一。同时，60周岁以上人口覆盖面71%，参保率90%，均超出全国平均值10个百分点以上，全年发放养老金29.7亿元。并且，连续第七次为全省企业退休人员提高养老金，月人均增加187.7元。

会上，省人力资源和社会保障厅厅长郭俊民说，今年，我省要重点推进城乡居民养老保险实现全覆盖，将所有县(市、区)全部纳入城乡居民养老保险试点范围。这意味着，今年年底前，我省将实现“全民养老”。

同时，还将继续提高企业退休人员基本养老金水平，完善基本养老金正常调整机制。

居民医保住院费用支付比例提至70%

去年，我省城镇职工、居民医保最高支付额分别达到相应群体收入的6倍以上；职工、居民医保政策范围内住院费用报销比例分别达到75%、60%以上。

此外，第八次提高工伤保险待遇标准，首次设定了工伤保险待遇最低保障线。并将国有、集体企业及原国有集体改制企业老工伤人员全部纳入基金统筹管理，17.98万人“老工伤”问题得到妥善解决。18个省辖市全部实现工伤保险市级统筹，基本实现医疗、失业和生育保险市级统筹。

2000万人用上“一卡通”社保卡

在郑州务工的李鹏，前不久被一则消息给乐坏了。原来，他得知我省5年内将发放6000万张“一卡通”社保卡。李鹏说他属于流动人员，养老保险、医疗保险关系，经常需要异地转移。“这一卡通可以记录社保信息，并且全省通用，我能不乐吗？”

确保城镇新增就业100万人以上

据统计，2011年，全省整体就业形势好于上一年度，城镇新增就业141万人，失业人员再就业42万人。值得一提的是，去年全省农村劳动力转移就业总量达到2465万人，其中省内转移1268万，实现了省内转移就业超过省外的重大突破。

“2012年，河南省基本医疗保险待遇水平进一步提高。”郭俊民表示，城镇居民基本医疗保险政策范围内，住院费用支付比例普遍达到70%左右，而且，最高支付限额由6万元提高到不低于8万元。

同时，还将完善城镇居民医保门诊统筹制度，提高普通门诊医疗费用支付比例，每人每年达到50元~60元；要完善门诊重症慢性病医疗保障，病种可达5个~8个；并继续提高工伤保险职工伤残津贴待遇。

2012年，省人社厅的目标是，以一卡多用、全省通用为目标，全力推进社会保障“一卡通”建设，全年累计发卡突破2000万张。同时，还要以实现社会保障“一卡通”为核心，加快建立覆盖城乡各类人群、连接各级服务平台的信息网络。

郭俊民表示，今年，我省将确保完成城镇新增就业100万人以上、失业人员再就业35万人、就业困难人员再就业12万人。

此外，全省新发放小额担保贷款力保100亿元。(据《大河报》)

辉县一男婴 注射疫苗后死亡

同批疫苗曾出现不良反应

据东方今报消息 有读者投诉，辉县一名4个月大的男婴注射过“百白破”疫苗后，鼻孔出血，当天经抢救无效死亡。2月14日，记者获悉，同批次“百白破”疫苗此前已出现过两例不良反应。该男婴的死是否与接种“百白破”有关，当地有关部门正在调查。

据该男婴的父亲吴某介绍，他的孩子刚4个月，2月13日，孩子在辉县市王敬屯乡卫生院接种“百白破”疫苗，吃了粒糖丸后就回家了。“回家后，孩子精神不好，鼻子不透气，脸稍微发青，一直哭，还流鼻血。我们就赶紧把孩子送到医院，但抢救一个半小时后仍未抢救过来。”吴某哭着说，医院的接种记录显示，孩子注射前的身体并无不良状况。事发后，院方一直没给个明确说法，“打针的护士也一直躲着不见”。王敬屯乡卫生院一名负责人说，“有啥责任，该承担的会全部承担”。

事发后，辉县市卫生局已介入调查，卫生局一名工作人员介绍，根据他们掌握的情况，同批次百白破疫苗已经接种了100多人，出现了两例不良反应，幼儿注射以后发低烧，但是发生死亡还是头一例。

国务院发来贺信？ 这家店真敢吹！

据郑州晚报消息 2月12日，网友田蜜汛反映，她坐公交车经过郑州农业路经三路附近，看到一家特产店门口的LED屏上，显示有国务院给该店发来贺信，“这到底是真是假？”

14日，记者找到了这家店名为“盛田农业”的特产店。店门的LED屏上有这样的字幕，“国务院贺信：恭贺盛田农业特产礼品‘富贵满堂’‘锦绣河南’……”

这家店面积约20平方米，店里有一男一女两名工作人员，主要销售腐竹、粉条等特色农产品。记者把网友的疑问反映给他们，表示希望能看看国务院写的贺信。

那名男性工作人员便从一叠材料中抽出一张A4纸复印件，复印件上有“贺信”二字，是写给河南省盛田农业有限公司的。贺信的大致内容是：该公司提供的产品作为2011年第三届中国经济前瞻论坛大会唯一指定农业特产礼品，赠予与会嘉宾。贺信落款标有中国经济前瞻论坛组委会、中国经济时报社和中国经济新闻网3家，盖有“中国经济时报社”的印章。

“这封贺信国务院咋没有署名呢？”记者问，该男性工作人员解释，中国经济前瞻论坛大会由国务院发展研究中心指导。不过，他也承认，说国务院写贺信有点不妥。

记者14日与国务院发展研究中心办公厅取得联系，该办公厅工作人员说，尚不清楚中国经济前瞻论坛组委会具体由哪些单位组成，但这个组委会肯定不能代表国务院，国务院也不可能给这家企业写贺信。

拾荒15年买钢琴 只为圆老伴梦想

据新华社郑州2月15日专电(记者魏莘)今年69岁的吴政，用15年捡破烂攒的钱为老伴买了一架钢琴。“是老公圆了我的梦，我真的很幸福。”久病缠身的妻子谢桂芝用手抚摸着钢琴动情地说。

近段时间，吴政与妻子谢桂枝38年相濡以沫的平淡真爱，已成为偃师人们争相传颂的佳话。吴政是偃师市信用社退休职工，上世纪60年代，他是援建新疆的上海知青，1974年在新疆与谢桂芝相识结婚，婚后5年与妻子回到娘家河南偃师县(现为偃师市)工作。到了上世纪90年代初，妻子因病不能工作，一家4口人的生活全靠他来支撑。

更让老吴没想到的是，一次带妻子去看病，医生说：“你就带着她回家享享清福吧，她要啥买点啥，满足一下她的心愿吧。”老吴知道，结婚几十年，老伴就想买一架钢琴。但钱从何来？老吴琢磨了许久，那只有去捡破烂攒钱，来圆老伴买钢琴的梦想。

吴政说，自从老伴病了他就开始捡破烂，一捡就是15年，几乎成了一个职业拾荒人。



《不到半个月家里自燃30多次》后续

在自家点火，10岁男孩制造了“怪火”



被子叠起来的燃烧痕迹明显是纵火的燃烧点。

怪事：农民家莫名“自燃”30多次

卫辉市顿坊店乡后庄村的王世龙，从1月28日便不得安宁：家中接连莫名起火，往往是这儿刚扑灭，那儿又着了。这种诡异的情况，一直持续到2月6日，王家共自燃了30多次，衣服、被子、编织袋等都遭了殃。(详见《淇河晨报》2月13日6版)

令人不解的是，王世龙大哥家和王世龙堂弟家也发生了类似的自燃现象，而且，堂弟家损失惨重，家用电器基本被烧毁。

起初，有人怀疑是附近的沼气池泄露，与家中的磷产生化学作用，导致自燃。但消防人员调查后发现，沼气池完好，王家也没有发现磷的存在。

结论：“自燃”事件实为人为所致

昨日，记者从省消防总队获悉，“自燃”事件发生后，新乡消防支队派人到现场进行调查，并将有关情况上报给了省消防总队。2月14日，省消防总队火灾调查专家赶到王世龙家，仔细查看每一件“自燃”的物品，并详细询问着火情况、谁是第一发现人……最后得出结论，这不是什么“神秘自燃”，完全是人为点火。

专家说，如果是附近沼气泄露，那位于400多米外，王世龙的大哥家为什么也会着火？同时，沼气很轻，会往上飘，本身并不自燃，在自然界如果没有明火，是不会着火的，因此不可能是沼气或其他气体泄露所致。

疑问：孩子为何制造“自燃”疑云？

“自燃”事件发生初期，也有人怀疑过是不是孩子淘气所致，但王家人坚持说不是，后来“自燃”多了，大家的疑问多了，也就没有再往孩子身上想。

2月13日晚，记者在王世龙家采访时，听王世龙的邻居说，王世龙夫妇到十几公里外的卫辉市看孩子去了，老师说孩子生病了。王家管教得很严，上学期末没考好，孩子没少挨打。这学期刚开学，孩子先是和人打架，后来又生病了。

为了查明原因，消防队员在王家安装了3个摄像头，随时监控屋内的一切。并嘱咐王家将衣物等物品清洗打扫，存放在他处。

之后，“自燃”再没出现。但王家担心火灾再次发生，兄弟几个排班，每晚轮流值守，觉都不敢睡。他们甚至在院内准备好水管，以备不时之需。

同时，当初从王世龙家地板上提取的“白色粉末”，也不是什么易燃物质。而且，王家也没发现可燃磷的存在。

专家分析，从着火的物品分析看，着火点位置都很低，都是易燃的衣物、编织袋等日常物品，过火的痕迹都是从外部点燃。

还有一个细节，让专家更坚定了心里的判断：王家的小男孩刚开学没两天，先是书包着了，第二天被子也着了。经检查，这都是人为所致。

综合分析起火时间、地点、特征后，专家认为，王世龙10岁的儿子就是“自燃事件”的制造者。

“送孩子到城里，就是图城里的教学条件好，想让他多学点知识。”王世龙的母亲李焕云说。

现在看来，王家人的做法可能没有达到目的，反倒是孩子长时间不在父母身边，缺少沟通交流，心理已悄悄发生变化。

13日下午，卫辉市消防大队、卫辉市公安局请来了心理咨询师，希望能帮助这个10岁的小男孩解开心结。

(综合《河南商报》、《大河报》)

核心提示

新乡农民王世龙家遭遇了蹊跷事，从1月28日到2月6日，“自燃”了30多次。诡异的是，全村200多户人家，只有三家出现了这种现象：王世龙家、王世龙大哥家和王世龙堂弟家，而且，这三家相距有一段距离。由于原因不明，一家人寝食难安，村里人也议论纷纷，不少人怀疑这是“怪火”。

14日，省消防总队火灾调查专家终于揭开了谜底：系列着火事件既不是沼气、磷，也不是无名粉末“惹火”，而是一个10岁的小男孩所为。